

# 年底双薪不再单月计个税

## 纳税人负担加重 收入越高影响越大

本报9月1日讯 国家税务总局近日公布《关于明确个人所得税若干政策执行问题的通知》，对于“双薪制”、华侨适用附加扣除费用等个人所得税若干政策的口径进行了统一。

其中，最受关注的无疑是，“双薪制”计税方法将停止执行。

按照规定，从现在开始，单位在年底给员工发“双薪”的时候，多出来的一个月工资将与当月工资合并后计征个人所得税，多出来的一个月工资不再单独计税。

如每月工资为6000元，第十三个月的薪水也为6000元，原来计税的方法应缴税950元，但现在两个月合计起来一起计税，将缴纳1625元，比原来的算法多出675元，实际上，增加了个人缴税负担，对低收入者影响不大，但收入越高影响越大。

但是，如果把第十三个月薪水当作年终奖的话，就是把具体的金额除以十二个月，这样，可以大大减少缴税额度，能为企业提供更多操作空间。

■记者 陈静 侯小娟

解读

双薪制

双薪是一种奖励员工的形式，通常分为两种：一种是12+1的方法，即到年底企业多发给员工一个月的工资。这种是以时间为衡量指标的，只要你做满了一年，就可以拿到双薪。还有一种方法是12+2。即当员工为公司服务了一整年，会多发2个月的薪水作为奖励。

董事费当  
工资收入纳税

《通知》中特别提到，关于董事费征税的3方面问题，其中第二条为，个人在公司（包括关联公司）任职、受雇，同时兼任董事、监事的，应将董事费、监事费与个人工资收入合并，统一按工资、薪金所得项目缴纳个人所得税。

举例说明，如果某董事1年的董事费是5万元，那么按照劳务所得收入的征税规定，将征得1万元劳务所得税。

要特别注意的是，如果这笔董事费是按照12个月分开发放，那么计税方式又不一样了，4000元以下的是按照800块抵扣，那么这种方式也能够降低董事费的税收部分。

外派劳务  
不享华侨税收

在《通知》中相对多的篇幅对于“华侨身份界定和适用附加费用扣除问题”进行了较为详细的规定，其中特别对于华侨的身份给予了条文上的硬性条件规定。

目前具有外籍的出国人员大批回国工作，但是之前都未对其身份条件给予界定，这对于个税缴纳造成很大的起征点分歧。

据记者了解，只要是在中国境内工作，并取得合法报酬的人员，都必须向中国当地缴纳个人所得税，但是我国一向对于华侨、中国公民的个税起征点不同，华侨包括港澳台同胞个税的起征点是4800元，而对于中国公民则是2000元。

《通知》明文规定，中国公民出国留学（包括公派和自费）在外学习期间，或因公务出国（包括外派劳务人员）在外工作期间，均不视为华侨。

# “十一”出境游，惊呼“白菜价”

## 报价全线走低，欧洲游最高降幅6100元 预订火爆，要提前办手续



尽管上周出炉的部分出境游产品已提前透露了“低价”讯息，但9月1日齐齐亮相的本地旅行社国庆出境游完全报价单还是让业内人士惊呼：史上最超值的“黄金周旅游季”来了！与去年十一相比，今年的出境游线路报价普遍下降，其中法意瑞3国10天游从16800元跌至10700元，报价缩水逾三分之一。

行程紧扣“8天”主题

由于国庆节和中秋节合并放假，今年十一被延长为“史上最长的黄金周”，长达8天。围绕这个难得的长假，长沙各大旅行社做足了文章。

9月1日公布的完整版出境游报价信息显示，湖南市场上绝大多数出境游产品将出行日期锁定在9月30日-10月2日这三天，行程则紧扣“8天”主题，超过70%的线路定位在6-8天，方便游客合理安排时间。如以往主推10天以上长线游的欧洲、澳洲游今年改而主推精简版7-8天游，以4.5天行程为主的东南亚海岛游、韩国游、港澳游等则选择推出两两组合或加长版线路，使行

程增至6-7天，力求最大化利用度假时间。

出境游价格普遍走低

有心的市民不难发现，今年出境游报价普遍走低，部分线路甚至报出了惊人的“白菜价”。

如华天国旅9月30日发团的俄罗斯超值八日游仅7000元/人，10月2日发团的天宁塞班五日游仅5580元/人，较去年国庆降价1500元左右；省中青旅除了主推德法荷3国7天和澳大利亚凯恩斯8天两条9800元的欧洲游线路，还爆出法意瑞3国10天游10700元特价，较去年国庆整整降低6100元，并特别赠送价值150欧元的自费大礼包。

■记者 谭斯亮 通讯员 杨勇

出行提醒

出境游要提前办手续

旅行社提醒，今年人们出游兴趣大增，预定火爆，因此打定主意出游的人得赶紧咨询预定了。出境游需提前办理签证等手续，预计国庆期间出境游报名将在9月15日-20日截止。

旅游调查

多一天假，多很多选择

携程网近日开展的一项调查也印证了大众对“加长版黄金周”的旅游消费预期。由于今年国庆假期比往年多了1天，近三成的调查参与者表示可以安排更长时间的旅游线路，另外，有超过10%的调查参与者表示会增加旅游预算。

携程网度假业务总监唐一波分析：“从表面上看仅仅是增加了一天的休假时间，但对于游客的出游自由度来说，其实是增加了许多。”

“十一”黄金周出境游，价格便宜像买小菜

# 全省展开月饼抽查

## 21日将公布抽查结果

本报9月1日讯 距中秋节还有一个半月时间，月饼纷纷上市。记者从湖南省质量技术监督局了解到，9月1日至9月30日，全省质监部门将对月饼进行专项监督检查。9月21日，省质量技术监督局将召开月饼质量监督抽查情况通报会，并在媒体发布全省月饼质量监督抽查公告。

质监部门将重点检查月饼生产加工企业是否无证生产，小作坊是否签订承诺书；月饼是否符合产品质量安全要求，是否使用回收和变质馅料加工月饼，是否使用非食品添加剂，食品添加剂是否超范围、超限量使用；是否存在过度包装、非法搭售其他商品的行为，是否执行《月饼（GB19855-2005）国家标准》；产品标注标识是否规范，是否标识相符，是否符合《预包装食品标签通则》（GB7718-2004）等国家强制性标准。

对不符合食品质量安全标准的月饼，湖南省质量技术监督局食品质量安全监管处处长罗纳晚说：“要及时督促企业召回不合格产品，并视不合格程度对企业进行处罚。”

■记者 未晓芳

# 长沙市开展

## 医药价格专项检查

本报9月1日讯 长沙市物价局将于即日起至10月份，开展药品和医疗服务价格专项检查。

此次检查重点是药品生产经营企业（含社会零售药店）、医疗机构（含民办非营利和营利性医疗机构、乡镇卫生院、城市社区卫生院）、疾病预防控制中心、血站、药品招标代理机构和其它经办机构，以及与药品和医疗服务有关的部门和收费单位共47家。检查内容为政府定价药品价格政策执行情况，药品加价率政策执行情况，医改试点地区和单位医药价格改革措施落实情况，医疗服务项目、病种及收费标准执行情况，一次性医用耗材、医用设备检查治疗、化学检查检验的价格与收费执行情况、明码标价与收费公示执行情况等。

■通讯员 张健 王雁 记者 朱玉文

# 厦门港入湘揽客

本报9月1日讯 今天，厦门港管理局空降长沙，向湖南企业抛出“绣球”，以吸引内陆货源从厦门港进出。

在今天的对接合作会上，厦门港航空企业与湘钢集团、三一重工等10家湖南企业签订了合作协议，厦门港欲借助这样的推介方式，有效开发和扩大湖南货源市场，促进区域经济的协作与共同发展。

■记者 朱玉文

# 金融租赁、汽车金融公司获准发金融债

本报9月1日讯 企业债发行开始向金融领域渗透。近日，中国人民银行和中国银行业监督管理委员会联合制定并发布了《中国人民银行、中国银行业监督管理委员会公告》（2009）14号，允许符合条件的金融租赁公司和汽车金融公司发行金融债券，并明确规定了申请发行金融债券的具体条件。

值得注意的是，金融租赁公司和汽车金融公司发行金融债券的申请核准程序、发行承销、登记托管、信用评级和信息披露等事宜，仍按照《全国银行间债券市场金融债券发行管理办法》执行。

■记者 刘永涛

# 轻点鼠标，就可买到新鲜猪肉

## 湖南“网上供销社”正式营业 立志建成农村电子商务中的阿里巴巴

本报9月1日讯 长株潭市民足不出户，轻点鼠标就可购买到在线销售的新鲜水果、蔬菜、鲜花、猪肉等农副产品；同时农民也可通过网络撮合卖出3个月后出栏的生猪。全国最大的农村移动电子商务平台——湖南“网上供销社”通过3个月的试营业，进入正式营业阶段。

记者今日从湖南省供销社合作

社获悉，湖南“网上供销社”涉及批发、零售、中远期交易、电子政务等4大主营业务，预计可3年盈利，5年后在中小板上市，计划在3至5年内建成农村电子商务中的阿里巴巴。

据介绍，“网上供销社”有4大主营业务，分别是“供销通”涉农产品网上批发市场、中南大宗商品产品网上批发市场、供销商城和湖南省供销社合作电子政务平台。其中涉及专业合作社、种养殖大户与超市、酒店、加工企业的直接对接；生猪、柑橘、农业生产资料中远期电子交

易；消费者购买农副产品；以及供销社系统的在线信息发布、管理、服务等。

针对农民上网率低，如何在农村解决信息化“最后一公里”的问题，公司负责人告诉记者，公司已引入中移动和拓维信息公司等战略合作伙伴，通过合作开发“供销通”专用手机，将信息化触角深入农户、乡村店、专业合作社、农业产业化公司，并即将在长沙、娄底、怀化展开试点。

■记者 谈金燕

关注

湖南农业经纪人评优

本报9月1日讯 由省工商局、省供销社总社、省妇联、团省委等单位联合举办的“首届湖南省优秀农业经纪人评选表彰活动”今日正式启动，这是新中国成立60年来，湖南首次举办农业经纪人评选活动，也是湖南农业经纪人群体规模最大的一次集体亮相，报名截止日期9月30日。

■记者 谈金燕